


МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ НАПН УКРАЇНИ 
КОМПАНІЯ «ХУАВЕЙ УКРАЇНА» 

СЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ «БІБЛІОТЕКА – НА ДОПОМОГУ ОСОБАМ  
З ІНВАЛІДНІСТЮ ТА ЛЮДЯМ ПОХИЛОГО ВІКУ» 

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ, ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 
 
 
 
 
 
 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ 
РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

 
 

МАТЕРІАЛИ 
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
«ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  

ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
РІВНЕ 

  



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

2 
 

 

 
  

 
 
УДК 373.3.011.3-051:005.336.5  
ББК 74.204.2  
П- 84  
 
 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 11 від 25 листопада 2021 р.) 
 

Рецензенти:  
Безкоровайна О.В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

кафедри міжкультурної комунікації, теорії та історії зарубіжної літератури 
Рівненського державного гуманітарного університету  

Журба К.О., доктор педагогічних наук, старший науковий 
співробітник, головний науковий співробітник лабораторії морального, 
громадянського та міжкультурного виховання ІПВ НАПН України  

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів Всеукраїнської 

науково-практичної конференції, м. Рівне, 24 листопада 2021 р. Рівне: 
Рівненський державний гуманітарний університет, 2021. 156 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Освіта в інформаційному 
суспільстві: пошуки та педагогічні стратегії». 

У виданні висвітлюються питання розвитку вітчизняної освіти й 
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У сучасних умовах професійно необхідною якістю особистості будь-якого 

спеціаліста стає самостійність. Професійно важливі якості особистості : здібності, 
творчість, уява, креативність та самостійність розвиваються у процесі 
професійного навчання. Розглянемо як розвивається самостійність майбутнього 
фахівця у процесі професійного навчання. 

Вчинки, дії, висловлювання, оцінка особистості стосовно оточення та самої 
себе – це є вираження самостійності. Тобто самостійність - це не риса волі або 
характеру, здібностей або мислення, а більш складна особистісна риса.  

Професійний саморозвиток майбутнього фахівця передбачає розвиток 
мотивів і потреб у самовдосконаленні, дозволяє оцінювати дії, вчинки, поведінку, 
робити вибір, приймати рішення. Серед значущих показників саморозвитку 
майбутнього фахівця виділяють їх активну, творчу позицію, здатність до 
самомотивації, самоорганізації та самоконтролю. Саморозвиток розглядається з 
позицій цілеспрямованого самовдосконалення, самопроєктування [3, с. 131]. 

Самореалізація майбутнього фахівця визначається його активністю із 
внутрішньої потреби, без зовнішнього примусу, з відносною незалежністю, яка 
здійснюється саме в професійній діяльності. Активність - здатність людини до 
свідомої трудової і соціальної діяльності, міра цілеспрямованого, планомірного 
перетворення нею навколишнього середовища й самої себе. Активність 
проявляється у творчості, вольових актах, у спілкуванні. Розрізняють такі види 
активності: репродуктивно-відображальну (засвоєння через досвід іншого); 
пошуково-виконавську (прийняття задачі та самостійний пошук засобів її 
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виконання); творчу, що припускає власну постановку задачі, вибір нових, 
нешаблонних, оригінальних шляхів її рішення [2]. Творча активність - найбільш 
високий рівень активності, для якого характерні новизна, оригінальність, відхід 
від шаблона, нетрадиційність.  

Професійна творча компетентність є якісною характеристикою рівня 
підготовленості фахівця до діяльності, показником його професіоналізму Ця 
характеристика є інтегративною та об’єднує у собі три основні компоненти: 
мотиваційний, який передбачає професійні інтереси та творчу спрямованість 
(мотиви професійної творчості, мотив досягнення, мотив творчого саморозвитку); 
когнітивний, який передбачає продуктивні професійні знання та професійні 
здібності; діяльнісний, який передбачає розвиток проєктувальних, дослідницьких, 
організаційних умінь і професійно важливих творчих якостей, сукупність яких 
забезпечує повноцінну реалізацію професійно-творчої діяльності майбутнього 
фахівця. 

Творча діяльність розглядається як цілісний процес, орієнтований на 
збагачення особистого, трудового і соціального досвіду особистості, що включає 
в себе систему дій із вирішення проблемних ситуацій у трудовій діяльності. Ця 
діяльність припускає послідовну реалізацію функцій, перенесення знань і умінь у 
нову ситуацію, бачення структури об’єкту праці і його новизни, самостійне 
комбінування відомих способів трудової діяльності в новий, знаходження різних 
способів вирішення проблеми і альтернативних доказів, побудова принципово 
нового способу вирішення проблеми. Показниками розвитку творчої діяльності є 
ступінь; рівень самостійності; використання нових засобів діяльності тощо. 

Спираючись на ці поняття, можна визначити творчу самостійність 
майбутніх фахівців як цілеспрямовану, керовану самим здобувачем навчальну 
діяльність, що характеризується якістю творчого мислення, наявністю 
сформованих професійних знань та умінь, прагненням і мотивацією творчої 
професійної діяльності. Але самостійність не завжди стає стійкою 
характеристикою поведінки, діяльності. Творча самостійність виявляється в 
результатах діяльності, в характері ставлення до довкілля і в спрямованості 
поведінки. На всіх етапах навчання відбувається творчий саморозвиток 
майбутнього фахівця, що дозволяє йому реалізувати себе в професії. 

Творча самостійність є складовою професіоналізму. Вищий, творчий 
рівень розвитку самостійності полягає в потребі постійно ставити перед собою 
нові цілі та завдання, спрямовані на вихід за межі заданого, на пошук і відкриття 
нових закономірностей та способів розв’язання проблем.  
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Особистісно-орієнтоване навчання розглядається як альтернатива 
традиційному когнітивно-орієнтованому і трактується як особливий тип освіти, 
при якому створюються оптимальні умови розвитку у суб’єктів навчального 
процесу здатності до самоосвіти, самовизначення, самостійності й самореалізації. 
При традиційній системі самостійна робота спрямована на засвоєння знань, 
умінь, навичок студентів. Розвиток особистості і її самостійності в кращому разі 
ставиться як другорядна мета, а здебільшого така мета не ставиться взагалі [4, с. 
5]. В умовах особистісно-орієнтованого навчання самостійна робота виступає як 
основний засіб розвитку творчої самостійності майбутнього фахівця. 

Професійне становлення майбутнього фахівця означає набуття 
професійних інтересів, соціальних норм, життєвих позицій. На основі цих 
особистісних якостей формуються цілі й мотивація професійної діяльності, тобто 
розвивається професійне самовизначення людини. Основними завданнями 
навчання є розвиток природних здібностей конкретної особистості, формування у 
неї бажання та вміння вчитися; створення передумов для саморозвитку та 
самореалізації.  

Інноваційні технології самостійної роботи мають сприяти розвиткові 
здобувача як особистості, формувати у нього потреби у самоосвіті та 
самовизначенні у навчальних та життєвих ситуаціях із усвідомленням особистої 
відповідальності. Знання, уміння і навички у цьому випадку розглядаються не як 
мета, а як засіб розвитку особистості, яка навчається. Характер навчального 
процесу відображається у співпраці. 

Основними складовими взаємодії викладача і здобувача у процесі 
особистісно орієнтованої самостійної роботи є: розвиток професійно важливих 
якостей особистості (індивідуальний темп і стиль роботи); моделювання 
майбутньої діяльності (за допомогою використання прийомів ділової гри); 
орієнтація на професійний саморозвиток. Під час організації самостійної роботи 
необхідно враховувати, що до її результатів відносяться як рівень знань, вмінь та 
навичок із предмету, так і стан особистості з її внутрішньою потребою до 
розвитку самостійності. 

Під час самостійної роботи формуються навички самоконтролю і 
самооцінки. Можна поєднувати самооцінку, взаємооцінку та пропонувати 
здобувачам проєктувати свою майбутню оцінку. Можна починати зі 
взаємоперевірки і підводити студентів до оцінювання своєї роботи відповідно до 
запропонованого викладачем зразка і критеріїв оцінки. 

Таким чином, змістом творчої самостійності майбутніх фахівців є 
цілеспрямована, керована самим здобувачем навчальна діяльність, яка має 
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характеристики творчої діяльності (прагнення і мотивація творчої професійної 
діяльності, творче мислення, творчі уміння тощо) та проявляється у творчих 
результатах.  
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Образотворче мистецтво – це одне із видів мистецтва, що супроводжує 

людину у продовж усього життя, забарвлює його різнобарвними тонами, додає 
наснаги, витримки…Уміймо бачити і дарувати красу! Учімося створювати її! І 
тоді світ неодмінно стане привабливішим, привітнішим та досконалішим... 

Починаючи урок, учитель має на меті налаштувати учнів на вивчення тієї 
чи іншої теми, тому звертається до життєвого досвіду учнів, до знань, набутих на 
попередніх уроках.  
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